- ger-for 'en"'Del "deri,’ at: Postbudene -ere

~ medoptagme,  men - ogsaa. deri, -at. 2dén:
Klasse-.er ~delt 4 8 forskellige - Klasser,
" hemlig: anden, ‘tredie- og . fjerde. Klasse.
Denne Deling betyder i-Virkeligheden -en |

- -Forringelse ‘af de paagwldende Funktione-
- rers gkonomiske Kaar. - Forholdet har hidtil

_veeret: det, “at -de ‘tog Alderstillzeget med.

“sig’ fra -den ene :Stilling: over: i: den anden

“inden for: den samme: Klasse; ‘men nu da
- Klassen er delti: 3, kunne" de-ikke tage An-

_¢ienniteten med sig fra-den -ene Klasse til
- _deni-anden - som tidligere, -og i denne De-

ling ' ligger - der altsaa-en - virkelig Horrin-
gelse,” Paa 'den anden Side.skal jeg.gere

" opméerksoni ' paa, at Regeringsforslaget na-

* turligyis indeholder' en” veesentlig- Forbed-

. ring ikke blot i de foreslaaede. Lonsatser,
“baade - Begyndelseslgn - og - Alderstilleg,

men:: ogsaa med Hensyn til: Alderstilleegs-
- perioden: . Sagen: er den, at Alderstillsogs-

‘perioden” for: @jeblikket- er -5 Aar, og i

~Regeringsforslaget bliver den = og - deri

- fglger Udvalget Regeringen — mnedsat til 4

- Aar. 'Der :er -altsaa  ganske vist en: lille
Forbedring. & o0 o no il

. ..Det, jeg nermere ‘har-at udtale her,
-~ galder egentlig . Overtelegrafisterne. Det
~er en Klasse, som er stillet paa en ganske |
~egen Maade. ‘Overtelegrafisterne ere i-en

" Alder af omtrent 45 Aar, naar:de opnaa

“Udnzevnelse til Overtelegrafist. -Den Alder,

“hvori, “de i Reglen " blive Telegrafister, :er

©920.‘Aar,  og mellem -disse - to:Tidspunkter

ligger - der altsaa i-alt. 25 Aar. . Naar
- Alderstillsgsperioden’bliver 4 Aar, ville de

" altsana have ‘hgjest Len' som ‘Telegrafister;

i det ‘Ojeblik de: kunne ‘blive. -udnsevnt til

. den;.

at- disse :Overtelegrafister ere.deltei

samtlige Overtelegrafister- og-har en’ Len
“af 2,000 Kr.,” og' den 'anden: har en Be-

© gyndelseslgn af 2,200 Kr.. Men ved Siden
- af denne Lgn: have - begge disse Klasser i

- Alderstillesg ‘500 Kr. - Idet nu disse Funk-

-tionserer forst- blive Overtelegrafister i 45
Aars Alderen, have de allerede som Téle-

grafister hgjest Alderstilleeg, -det -vil sige

“.de 500" Kr., og disse 500 Kr. maa- altsaa,
“lmgges -til - disse..to. Satser, saaledes at.
2,500 0g 2,700 Kr. :-Se

_Lignnen  ‘bliver
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)

Lklé@éséf; ; mén : nu faa. vidalt7. : Dette ' llg- ‘

Overtelegrafister. - For: Tiden er Stillingen -

“to i:bnkl'aéSer. - Den:-ene’ indbefatter 3/, af

Mindretallet har -haft - @je: fo

v for ”I}‘e"légﬂra»ffvf;se,‘s;enef; ‘f‘:‘

‘saaledes er ‘deres Stilling. -for:@jeblikket.
“Rfter Forslaget skulle «de-tilhgre femteLign-
‘klasse.:. Begyndelseslgnnen: for: femte Lign-
klasse or.rnedsat . til »2;400 Kr., ‘og - saa
-skulle de ~have . i Alderstilleeg 150 - indtil = -
600 Kr,  “Med:andre: Ord: deres hgjeste = -
' Lign i-denne Lgnklasse kan blive 3,000 Kr,
‘Det  vil' sige; det kan den:blive: efter Min- .

dretallets Forslag: -~ Men -man - maa tage:i

Betragtning,. -at..den. Lgn, -de~ have nu;
2,500 eller-2,700. Kr., er:ikke en Lign; der

forandres. -'T det @jeblik: de: bleve Over~

telegrafister, fik de den Lgn, og den ved-

blive: de. -at:- beholde, - saa . lenge: dé-ére.
Overtelegrafister..: Den:-er. altsaa-i:Virke-
ligheden: at'-béregne - som: Gennemsnitslgn.
Naar; .de: altsaa ‘for Eftertiden : udngevnes
til: Overtelegrafister:og blive i femte Klasse, -

skille de begynde: med 2,400 Kr. og efter

Mindretallets : Horslag- faa 150 K1’ Len-

‘tilloeg 3 men:forst. efter 4 Aars Forlgb ‘have

de -2,550° og.saa videre op: efter; i Lgbet

af 16 Aar komme de fgrst . til 3,000 Kr.
For at regne  med rigtige Tal paa  dette -

Punkt maa vi altsaa regne med Gennemsnits:

lgnnen,; og denne er i dette Tilfelde 2,700 Kr.

— Nu: er det:altsaa, -Mindretallet har set,
der:.er noget galt i dette. - Hvad: ville “de

‘nemlig tjene ved. det? Ja; de" ville “intet

tjene derved. I hvert Fald:-den Klasse af

Funktioneerer, som - faa den hgjeste Lign, - -
vil . ikke tjene: nogeti og ~det »GPIjO:HOget G

lidt. -~ Hertil: kommer i en . Omsteendighed,
som: i -denne Sammenheng, spiller -en. ret

betydelig Rolle.. 'Det: er, at hvis man set- = )
ter 2,400 Ki. “Som ‘Begyndelseslgnnen ..og-- .
Gennemsnitsaldérstillaeget til 300 Kr.; bli--. -

ver Lignnen  paa~denne Maade 2,700 Kr.

Det kan man ikke godt gaa med til. - En" "
Telegrafist har i hgjeste Len 2,600 og des-

uden, for saa vidt han  er ‘tjenestgorende
i Kjobenhavn og: Frederiksberg, - et Tilleg:
af 180 Kr.; dét: bliver -2,780 Kr.  Men en

‘Telegrafist, : der:skulde rykke op til- Over-
telegrafist, vil; som man: ser, ikke blotikke .
tjene, men-endogsaa tabe ved den: Opflyt- -

ning. Og man kan ikke Sige.til -.en Tele-

‘grafist: Nu har.du 2,780 Kr,, meén nu skal = -
du - veere Overtelegrafist; og- saa faar- du *

2,400 .1 Begyndelseslgn, og derefter kan du.
stige': efterhaanden. i Lgbet. af -flere Aar.
Under. disse uheldige ‘Forhold, : som:- ogsaa,

r, foreslaar



